
1. 다음 설명 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 정삼각형은 세 변의 길이가 같은 삼각형입니다.

② 삼각형의 세 각이 모두 예각이면 예각삼각형입니다.

③ 삼각형의 세 각이 모두 둔각이면 둔각삼각형입니다.

④ 삼각형의 세 각 중 한 각이 직각이면 직각삼각형이다.

⑤ 삼각형의 한 각이 직각이면 다른 두 각은 모두 예각이다.

삼각형의세각의합은 180 °이므로세각이모두둔각인삼각형은
존재하지 않습니다.
한 각이 둔각인 삼각형은 둔각 삼각형입니다.

해설



2. 쇠막대 3m 의 무게는 3
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해설



3. 계산 결과가 다른 것은 어느 것입니까?

① 48 ÷ 2 × 6 ② 48 × 6 ÷ 2 ③ 6 × 48 ÷ 2

④ 48 ÷ (2 × 6) ⑤ 48 × (6 ÷ 2)

① 48 ÷ 2 × 6 = 24 × 6 = 144

② 48 × 6 ÷ 2 = 288 ÷ 2 = 144

③ 6 × 4 ÷ 2 = 288 ÷ 2 = 144

④ 48 ÷ (2 × 6) = 48 ÷ 12 = 4

⑤ 48 × (6 ÷ 2) = 48 × 3 = 144

해설



4. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.
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해설



5. 소정이는 빨간 구슬 14 개와 파란 구슬 17 개를 가지고 있고, 현철이는
소정이가 가진 구슬의 2 배보다 5 개 적게 가지고 있습니다. 소정이와
현철이가 가지고 있는 구슬은 모두 몇 개입니까?

개

88 개

(현철이의 구슬 수)
= (소정이의 구슬 수)×2 − 5
= (14 + 17) × 2 − 5
= 31 × 2 − 5
= 62 − 5
= 57(개)
따라서 소정이와 현철이가 가지고 있는 구슬은 모두 31 + 57 =

88(개) 입니다.

해설



6. 다음 식에서 둘째 번으로 계산해야 하는 부분의 기호를 찾아 고르시
오.

① ㉠ ② ㉣

③ ㉡ ④ ㉢

⑤ 알 수 없습니다.

㉡, ㉢, ㉠, ㉣의 순서로 계산한다.

해설



7. 다음은 공장별 하루에 생산한 옷의 수를 조사하여 나타낸 것입니다.

생산량이 가장 많은 공장부터 순서대로 쓰면 무엇입니까?

① 가-라-나-다 ② 가-다-라-나 ③ 가-다-나-라

④ 다-가-나-라 ⑤ 다-라-가-라

가-다-라-나입니다.

해설



8. 문희네 학교 남학생은 348명이고, 여학생은 295명입니다. 문희네 학
교 전교생이 버스를 타고 미술관으로 견학을 가려고 합니다. 버스 한
대에 학생이 38명씩 탄다면 버스는 모두 몇 대가 필요한지 구하시오.

대

17대

문희네 학교 학생 수 : 348 + 295 = 643(명)
643 ÷ 38 = 16 · · · 35 이고
나머지 35명도 타야하므로 모두 17대가 필요하다.

해설



9. 다음 그림은 컴퍼스를 사용하여 같은 크기의 원 2개를 각각의 원의
중심을 지나도록 그린 것입니다. 이 때, 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

60 °

원의 반지름은 항상 일정하므로
(변 ㄱㄴ)=(변 ㄱㄷ)=(변 ㄴㄷ)= 4 cm인 정삼각형입니다.
따라서 각 ㉠의 크기는 60 °입니다.

해설



10. 0 에서 9 까지의 숫자를 한 번씩 써서 7000000000보다 작으면서
7000000000에 가장 가까운 수를 만드시오.

6987543210

7000000000보다 작아고 7000000000에 가장 가까운 수는 69억
이어야 합니다.

이때 는 0, 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8을사용한가장큰수이어야
합니다.
따라서 구하는 수는 6987543210입니다.

해설


